

"小鬼当家"的美国队 能否上演"黑马奇迹"?

说到美国男足,在人们印象中,好像跟 "强"又不太沾边。一方面,在美国,橄 榄球、棒球、篮球、冰球等运动更受欢 迎,足球被抢了风头;另一方面,在世界 杯这样的重大国际赛事中,与世界排名 第一的美国女足相比,美国男足的战绩

或许很少有人知道,美国男足也曾 获得过世界杯季军。当然,那要追溯到 90多年前的1930年第一届世界杯,当时 只有13支球队参加,赛程赛制与现在不 可同日而语。

经过较长时间的沉寂,借着申办、 举办1994年世界杯的东风,美国男足才 开始真正走入国际足坛视野。从1990 年意大利世界杯到2014年巴西世界杯, 美国男足连续七届入围决赛圈,成为世 界杯"常客"。2002年韩日世界杯,美国 队打进了八强,其中小组赛3:2击败葡 萄牙"黄金一代"让人印象深刻。

在缺席了2018年俄罗斯世界杯后, 经历阵痛和调整的美国队券十重来,虽 然在世预赛中小遇波折,仍以第三名的 成绩从北中美及加勒比地区突围,拿下 直接晋级卡塔尔世界杯决赛圈的门票。

如今的美国男足涌现了不少青年 才俊,且大多在欧洲联赛踢球。效力于 英超切尔西的普利西奇虽然才24岁,已 经担当起队长重任。22岁的英超利兹 联队中场阿伦森、24岁的意甲尤文图斯 中场悍将麦肯尼、22岁的意甲AC米兰 边后卫德斯特、19岁的德甲多特蒙德中 场雷纳、22岁的法甲里尔前锋维阿,也 都是美国队"青春风暴"中的重要成员。 据预计,美国队将是卡塔尔世界杯中最 年轻的队伍之一,全队平均年龄在24岁

技战术打法方面,美国队根据自 身球员特点,更多采用边路进攻。 普利西奇盘带和爆发力出众,左边锋 出身的他具有极强的内切能力: 右路的 雷纳既能下底传中, 也能内切盘带。另 一名进攻手阿伦森能胜任中前场多个 位置,综合能力出色。利用队伍年轻、 体能充沛的优势,美国队能很好地展开 高压拼抢和快节奏反击。

也正因为年轻,如今这支美国队最 缺的是大赛经验。在比赛中面对不同 的对手、不同的局面、不同的节奏时,需 要年轻球员及时、正确地做出调整和

相较于中前场的人才济济,美国队 的短板在中后场,尤其是门将位置,斯 蒂芬和特纳在各自俱乐部沦为替补,比 赛机会不多。届时谁将在卡塔尔世界 杯赛场担任美国队的头号门将,需要主 教练伯哈尔特认真考虑。

事实上,伯哈尔特本人近来正处在 舆论的风口浪尖。49岁的他虽然已执 教美国队近4年,但球迷仍怀疑他的大 赛执教经验和能力。在最近两场世界 杯热身赛中,美国队先是0:2输给日本 队,随后0:0战平沙特队,伯哈尔特在用 人和技战术安排上招致一些球迷的

好在美国队在卡塔尔世界杯的"签 运"不错。美国队所在的B组呈现"一超 多强"格局,除了英格兰队一枝独秀,伊 朗队、威尔士队与美国队实力在伯仲之 间,三支球队都有机会争夺另一个小组 出线名额

贝尔领衔的威尔士队处于新老交 替时期,而在亚洲以身体和力量见长的 伊朗队,在欧美球队面前不再具有身体 和力量优势。年轻的美国队如果能拼 下这两个竞争对手,有机会以小组第二 的身份晋级16强,从而在1/8决赛中挑 战A组第一(很可能是荷兰队)。

年轻、缺乏经验,可能 士队淘汰比利时队闯进半决赛,创造 会犯错,同时也意味着 了参与国际大赛的最好战绩,震惊整 无限可能。即将到来 个欧洲足坛。去年欧锦寨上,小组顺 的卡塔尔世界杯,人们 将见证美国队的"青 春风暴",也期待"黑 马奇迹" 787 美国队球员 威尔士队球 员贝尔

巅峰已过,贝尔能否 扬起威尔士队"龙头"?

据新华社电 在最后一刻踏上 通往卡塔尔的列车,"红龙"威尔士队 时隔超过一甲子重同世界杯正寨。 想要复制在此前两届欧锦赛上小组 出线的"剧情",威尔士队仰赖的仍是 作为"龙头"的那个男人一 -年届33 岁的队长贝尔。

现世界排名第19位的威尔士队 本届世界杯晋级历程坎坷。他们在 世界杯欧洲区预选赛上与比利时、捷 克等强队同组,首轮就完败于"红魔" 比利时队。不过球队发挥稳定,从爱 沙尼亚队和白俄罗斯队身上取得3胜 1平,并在与直接竞争对手捷克队的 两回合比拼中拿到4分,以小组第二 跻身附加寨。

单场决胜的两轮附加赛上,贝尔 像踩上筋斗云一般表现神勇,他先是 独中两元击退奥地利队,又在与乌克 兰队的交锋中主罚任意球造成对方 球员乌龙,凭借一己之力,带领球队 时隔64年重回世界杯舞台。

尽管暌违世界杯多年,但威尔士 队对国际大赛并不陌生,他们已经连 续参加了两届欧锦赛。2016年,威尔 利出线的威尔士队却在淘汰赛首轮 "断电",四球败于丹麦队结束征程。

这六年来,威尔士队经历起伏但 骨干变动不大。这支敢打善拼、喜欢 长传冲吊、风格比英格兰队更"英式" 的队伍,经常能在一场定胜负的"生 死战"中发挥出超强的战斗力,但能 否经受住世界杯紧凑赛程的考验则 需要进一步观察。

长期在英格兰队光芒笼罩下的 "红龙",本届大赛与英格兰队遭遇在 同一组。虽说知己知彼,但实力悬殊 恐怕难以制造冷门。想要谋求小组 出线,威尔士队还是要力拼美国队和 伊朗队这两支实力在伯仲之间的球 队。在B组的争夺中,威尔士将先战 美国队、后碰伊朗队,并在最后一轮 上演"英伦德比"。由于是在最后一 轮才迎战届时可能已提前出线的英 格兰队,威尔士队在"一超多强"格局 中相对握有先机。

球队能走多远的关键,依旧要看 "队魂"贝尔发挥如何。他对球队的重 要程度,在今年欧国联赛事中可见一 斑:由于贝尔在多场比赛没有首发,威 尔士队也以1平5负的战绩降级。

与2016年相比,如今的贝尔已是 巅峰不再。上赛季,贝尔在皇马已经 彻底沦为边缘球员,尽管随队夺得西 甲、欧冠两座奖杯但贡献甚少。今夏 转投美国洛杉矶FC后,贝尔也基本是 替补登场露露脸。曾赖以成名的犀 利突破早已不见踪影,贝尔在威尔士 队中更多是盘踞中路,依靠抢点和远 射建功。但正如世界杯预选赛附加 赛中表现的那样,在关键时刻,作

> 为顶级球星的贝尔 依然有能力左 右比赛胜负。

在贝尔的 身后,老搭档艾 伦、拉姆塞均年过三十

本赛季在有限的出战时间里表现平 平。同样,35岁的主力门将亨尼西如 今在英超诺丁汉森林队也鲜有上阵 机会。尽管"年事已高",这四人仍将 是"红龙"在世界杯上铁打的中轴线。 不出意外,本届世界杯将成为他们的 大赛绝唱,难保他们不会在卡塔尔释 放出最后也是最耀眼的光芒。

相比于伊恩·拉什、吉格斯等终 其一生无法登上国际足球最高舞台 的威尔士名宿,贝尔领衔的威尔士 "黄金一代"已是十分幸运。本届世 界杯,正是对他们多年努力的最好回 报。站在新老交替的节点上,威尔士 队是跻身强队行列还是就此折戟沉 沙,即将在卡塔尔见分晓。

两员后防大将受伤

日本队世界杯前景蒙上阴影

据新华社电 近日,据日本 媒体报道,日本男足国家队两名 大将中山雄太和富安健洋受伤, 其中效力干英冠哈德斯菲尔德 队的中山雄太确定无缘卡塔尔 世界杯

左后卫位置的中山雄太上 周在与桑德兰队的比赛中,与对

手发生碰撞,右脚跟腱受伤,当 时他双手捂着脸被担架抬下场。 哈德斯菲尔德俱乐部之后在官 网诱露,中山雄太需要讲行手 术,将无法参加世界杯,

富安健洋是在英超阿森纳 队与瑞士苏黎世队的欧罗巴联 赛比赛中受伤的,他替补上场后 因右大腿肌腱受伤被替换下场。 目前富安健洋的伤情还没有定 论,但据日媒透露是旧伤复发, 能否随队前往卡塔尔尚未可知。

两名后卫的受伤给日本队 的后防线造成很大的危机,尤其 是中山雄太的作用很重要,因为 日本队除了36岁的长友佑都外,

长期缺少优秀的左后卫,25岁的 中山雄太被寄予厚望,但如今却 因伤无缘世界杯。

据日媒诱露,日本队此前公 布的世界杯26人大名单中,有多 名球员目前有伤在身。因伤错 过9月两场国家队热身赛的门兴 格拉德巴赫队后卫板仓滉和波 鸿队前锋浅野拓磨都还没伤愈 复出比赛。西甲皇家社会队的 久保建英左肩受伤没有完全康 复:效力干葡萄牙体育队的守田 英正在10月底的欧冠比赛中因 伤被替换下场;效力于杜塞尔多 夫队的田中碧在最近的德乙比 赛中也因膝伤离场。